IX/29. lekce
1. rozdání
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Závazek: 4♠
Výnos: ♥Q

Na zvýšení do hry toho Východ vpravdě příliš nemá, ani partner toho nebude mít moc kromě těch srdcových honérů, o kterých se ví. Oba černí králové sedí v impasech, ale pro vydražitele nemusí být procházkové, aby se dostal na stůl a udělal své impasy. Západ má určitě velmi slušný, polosolidní 6-list pikový a topkarty v levných barvách.


Obvyklý způsob obrany v této situaci je pokračování třetím srdcem, které vydražitel snapne v ruce. Toto pokračování ale není vůbec tak bezpečné, jak vypadá. Skrývá v sobě nebezpečí, že obránci budou posléze vystaveni nucenému výnosu. Třetí srdce proto musí být zachováno jako úniková karta pro obránce. Abyste mohli závazek porazit, stejně potřebujete jeden kárový zdvih, a proto správné zahrání ve třetím zdvihu je káro.


K čemu dojde, budete-li pokračovat třetím srdcem? Západ snapne a zahraje tři kola kár. Nezáleží na tom, kdo vezme a co zahraje – hlavní hráč se v dalším zdvihu vždy dostane na stůl a provede postupně oba černé impasy.
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Závazek: 6♠
Výnos: ♠6

Tenhle protivný trumfový výnos vás připravil o možnost třikrát snapovat trefy na stole. Nic se neděje, pokud budou trefy 4-3. Máte nějakou šanci při trefech 5-2?


Jediná přídavná možnost je skvíz. Protože si soupeři neodehráli srdcový zdvih, je tu možnost vpuštění na nucený výnos. Něco takového bude fungovat, pokud jeden z obránců má trefového honéra jen jednou obsazeného. Jeho partner potom nevydrží pod tlakem v koncovce a vy získáte buďto třetí zdvih v trefech nebo překvapivý zdvih v srdcích.


Abyste připravili koncovku, musíte v první řadě vyeliminovat kára. Odehrajte ♦A, snapněte káro, odehrajte ♣A a snapněte tref. Znovu snapněte káro, snapněte tref, snapněte káro. Teď přijde na řadu odehrání veškerých trumfů, a jestliže některému dobrákovi zůstaly jen dva trefy a srdcový honér, situace dozrála na závěrečnou vpustku. Východ sice může odblokovat ♥A, ale to nic neřeší. Potom stáhnete trumfového krále a zahrajete srdce. ♥Q pak získá poslední zdvih.
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3. rozdání
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Závazek: 4♠
Výnos: ♦A

Nevypadá to dobře. Svůj jediný vstup na stůl musíte použít na trumfový impas a také musíte zabránit ztrátě dvou trefových zdvihů. Trefy samozřejmě mohou být 3-2. Západ mohl mít původně rozlohu 0652, ale zrovna tak dobře může mít dokonce 0661. Máte nějakou šanci v druhém případě?


Pokud má Západ singla, jediná naděje je, že tento singl je dáma, desítka nebo devítka. Abyste nezahodili šanci, musíte se prozřetelně odblokovat výnosem ♣7 ve třetím zdvihu. Pokud Západ přidá devítku nebo desítku, zaimpasujete klukem stolu. Východ zřejmě vezme tento zdvih dámou. Až se pak dostanete opět do zdvihu, zahrajete ♣8 k esu a je lhostejné, zda Západ nepřizná. Ze stolu vynesete šestku a ať už Východ pokryje nebo ne, opět se dostanete na stůl na trumfový impas.
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4. rozdání
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Závazek: 3ʘ
Výnos: ♥6

Tady se děje něco podivného. Proč vydražitel šílí a hraje piky, které už nemá, místo aby si vypracoval svou dlouhou barvu? Jediné vysvětlení je, že nebude mít žádný vstup na kára, až si je vypracuje. Pravděpodobně se vás snaží oprostit od piků a pak vás dostat do nuceného výnosu, abyste museli podruhé zahrát od ♥K. Jak vás dostane do zdvihu? Pravděpodobně na třetí káro. Podle dražby má Východ kárový 6-list vedený králem. Necháte-li partnera podržet tento pikový zdvih a vynést další tref, váš osud bude zpečetěn. Když jste odhalili hrozící nebezpečí, nebude už snad takový problém najít protiopatření. Musíte převzít tento zdvih ♠A a vrátit srdce!


Podstatné je, že si můžete dovolit věnovat Východu přídavný zdvih v srdcích, ale pouze v době, kdy ještě kárová barva není vypracována. Východ nemůže získat víc než jeden pikový, tři srdcové, dva kárové a dva trefové zdvihy.
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5. rozdání
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Závazek: 4♠
Výnos: ♥Q

Problém je jasný – najít vstup na stůl pro pikový impas. Je zřejmé, že Východ má všechny body, ale tohle zjištění vám nijak valně nepomůže. Východ sice může mít ♣A dubl, ale potom snapne třetí kolo trefů.


Dejme Východu třetí ♣A. Začnete hrát trefy a Východ dvakrát propustí. Třetí tref vezme a vrátí srdce. Vy pak budete hrát kára, ale Východ jednoduše zahraje tři kola kár. Vám už zbudou v ruce jen trumfy. Musíte káro snapnout a trumfový zdvih odevzdat. Co když budete hrát levné barvy v obráceném pořadí? Nic nezískáte. Východ odehraje dvě kola kár a zahraje srdcí. Později vezme třetí kolo trefů a zahraje káro – a jste tam, kde jste byli.


Bude-li ale ♣A druhé, okamžité rozehrání kár bude mít úspěch. Východ může vzít dva kárové zdvihy a odejít srdcí, ale když přijde do zdvihu na ♣A bude v nuceném výnosu. Toto je vaše jediná šance. Vyneste ♦Q.
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Všimněte si, že odehrání jediného trefu před káry bude kritické. Východ samozřejmě první tref propustí, a když se dostane do zdvihu, odehraje své tři vysoké zdvihy a srdce.
6. rozdání
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Závazek: 4♠
Výnos: ♥5

Asi si vyčítáte, proč jste na trefy nesáhli dřív. Teď už je jasné, že závazek neporazíte žádným způsobem, pokud partner nemá ♣J. Jakou má Západ rozlohu? Dosud se nikde neobjevila ♥2, a tak to vypadá, že ji má váš partner. Potom má Západ čtyři srdce do desítky a rozlohu 5404.


Když na tref nasadíte figuru, Západ propustí. Je mu jasné, že zbývající trumf obránců má Sever a Jih nemůže potřetí trumfnout. Západ vezme až druhý tref, na ♥10 shodí tref a posledním trumfem stolu snapne třetí kolo trefů. Poté odhodí na károvou figuru ztrátové srdce, přejde do ruky károvým snapem, dotrumfuje a dohraje na vypracovaný tref.


Musíte proto zahrát malý tref. Západ nemůže propustit, protože Sever by potřetí trumfnul. Zahraje proto eso, odhodí jeden tref ze stolu na srdce a vpustí vás na ♣Q. Teď se ovšem situace změnila – donutíte stůl, aby snapoval ne tref, ale vaši vysokou ♠9. Na stole sice je vysoká kárová figura, na kterou Západ odhodí jeden tref, ale další trefový zdvih mu stále zůstane k odevzdání.
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7. rozdání
K104
54

762

A9653

6
AQJ1097
AK1084
K

Závazek: 4♥
Výnos: ♠9

Pokud budou kára 3-2, nemůžete prohrát. Trojka Východu ale vypadá podezřele – nejspíš singl. Jaké máte vyhlídky proti kárům 4-1? Zřejmě splníte, pokud se vyhnete ztrátě trumfového zdvihu, což se podaří, když se dařit má – když bude mít Východ krále singl nebo jen jednou obsazeného. Máte jeden vstup na stůl, můžete převzít ♣K esem a jednou impasovat v trumfech.


Máte však ještě jednu dodatkovou extrašanci – nespoléhat na trumfový impas. Místo toho se pokuste snapnout na stole káro. Východ nemůže snapem nic získat – vezmete zdvih králem a zahrajete pokojně třetí káro. Vezmete jakékoliv vrácení a čtvrté káro snapnete pětkou. Nemůžete nic ztratit, pokud má Východ ♥K dubl a mocně získáte, pokud má Východ K32.
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8. rozdání
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Závazek: 6♠*
Výnos: ♦10

Vydražitel má jistě pikový 5-list shora a čtyři kára a nepochybně také ♥A. Spolu s trefovými zdvihy na stole má jedenáct rychlých zdvihů, a pokud má ♣Q, dvanáct. Jaké má Západ skvízové vyhlídky? Má-li Západ dubl ♥A a trefový dubl, šance veškeré žádné. Partner může v tom případě zadržet trefy, zatímco vy si podržíte svá srdce. Mnohem vážnější bude, má-li Západ trefový 3-list a singl ♥A. Potom si musíte vzít trefy na starost sám. Jestliže v této situaci zahrajete srdce nebo trumf, odehraje vydražitel nejprve čtyři kola trumfů a potom přejde na kára. Na poslední káro odhodí ze stolu tref a vy se stanete obětí trumfového skvízu.


Trumfovému skvízu však můžete předejít, pokud včas odstraníte jeden z trefových vstupů na stůl. Vyneste tedy ke druhému zdvihu tref. Po vráceném trefu se Západ může pokusit jedině o criss-cross skvíz, ale ten selže, protože Sever drží klíčovou kartu – ♥10.
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